
100.00% 504

0.00% 0

Q1 Do you give permission to your teen (16-
17 years) to take this survey?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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24.21% 122

43.45% 219

28.17% 142

4.17% 21

0.00% 0

Q2 What year are you in high school?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Senior

Junior

Sophomore

Other

Not in high
school

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Senior

Junior

Sophomore

Other

Not in high school
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84.92% 428

12.10% 61

2.98% 15

Q3 Where are you going to school now?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

High School -
Public

High School -
Private

Home schooled

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

High School - Public

High School - Private

Home schooled
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14.09% 71

34.52% 174

28.37% 143

11.31% 57

6.15% 31

5.56% 28

Q4 How many siblings do you have?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

0

1

2

3

4

5 or more

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

0

1

2

3

4

5 or more
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60.71% 306

27.58% 139

6.35% 32

2.78% 14

1.39% 7

1.19% 6

Q5 How many siblings do you have in or
within one year of college or career school?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

0

1

2

3

4

5 or more

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

0

1

2

3

4

5 or more
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20.24% 102

79.76% 402

Q6 Are you planning to take a gap year?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No

6 / 59

College Savings Foundation Youth Survey - High School 2016



2.98% 15

16.07% 81

53.77% 271

19.84% 100

4.37% 22

2.98% 15

Q7 What are your immediate future
education plans?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

# (please specify) Date

1 Beauty School 5/4/2016 10:31 PM

2 Undecided 5/4/2016 10:10 PM

3 because my father likes private universities 5/4/2016 10:09 PM

4 Have apprenticeship job 5/4/2016 9:24 PM

5 Marines 5/4/2016 9:15 PM

6 Working with my dad 5/4/2016 8:54 PM

7 Emt 5/4/2016 8:16 PM

8 M 5/4/2016 8:05 PM

None

Private College

Public College

Community
College

Vocational/Care
er Program

other

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

None

Private College

Public College

Community College

Vocational/Career Program

other
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9 mechanic school UTI 5/4/2016 7:43 PM

10 military 5/4/2016 7:40 PM

11 Ivy League School 5/4/2016 7:36 PM

12 Military 5/4/2016 7:10 PM

13 After high school I want to get an art degree! 5/4/2016 6:47 PM

14 any college 5/4/2016 6:31 PM

15 Military 5/4/2016 5:47 PM

16 Military 5/4/2016 5:46 PM

17 unsure 5/4/2016 5:45 PM

18 US Marines 5/4/2016 5:25 PM
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45.45% 10

31.82% 7

18.18% 4

4.55% 1

Q8 Why are you choosing a vocational or
career school?
Answered: 22 Skipped: 482

Total 22

# Other (please specify) Date

1 its a field i want to be in 5/4/2016 9:57 PM

It is more
financially...

Better places
to develop m...

The career I
want does no...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

It is more financially attainable

Better places to develop my skill set

The career I want does not require college

Other (please specify)
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49.01% 247

50.99% 257

Q9 Q. When thinking about college, do you
think of vocational and career schools in

the same way that you think about public or
private colleges?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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44.84% 226

18.45% 93

60.91% 307

27.18% 137

14.09% 71

17.06% 86

26.79% 135

Q10 Has your decision on where to attend
college been impacted by (select all that

apply)
Answered: 504 Skipped: 0

Total Respondents: 504  

# Other (please specify) Date

1 they do not offer what i want to get into 5/4/2016 9:58 PM

2 military 5/4/2016 9:31 PM

3 want more time to think about the career path i want 5/4/2016 8:01 PM

4 all graduates get scholarship to cover tuition & fees for 2 years 5/4/2016 7:55 PM

5 scholarship 5/4/2016 7:47 PM

6 Want to go to school in a large city 5/4/2016 7:37 PM

7 Military 5/4/2016 7:12 PM

Wanting to be
closer to home

Wanting to be
farther away...

Cost of
attending an...

Needing a car
to get aroun...

Not needing a
car to get...

Internship
prospects

Career
prospects in...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Wanting to be closer to home

Wanting to be farther away from home

Cost of attending an in-state vs. out-of-state school

Needing a car to get around school/ campus

Not needing a car to get around school/ campus

Internship prospects

Career prospects in the local area upon graduation
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8 Scholarship 5/4/2016 7:00 PM

9 what school has what i am looking for for a major 5/4/2016 6:26 PM

10 future academic goals 5/4/2016 6:23 PM

11 lindo 5/4/2016 5:44 PM

12 Football scholarship 5/4/2016 5:31 PM

13 technical experise 5/4/2016 5:27 PM

14 specialty 5/4/2016 5:26 PM

15 no impact 5/4/2016 2:08 PM
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Q11 If you are a high school Senior, what
were your top reasons for picking the

college/university you plan to attend (please
rank):

Answered: 504 Skipped: 0

28.17%
142

12.10%
61

8.73%
44

6.55%
33

4.96%
25

2.58%
13

36.90%
186

 
504

 
4.70

14.88%
75

11.31%
57

6.15%
31

4.56%
23

7.34%
37

18.85%
95

36.90%
186

 
504

 
3.45

5.56%
28

18.25%
92

19.84%
100

13.10%
66

7.34%
37

2.98%
15

32.94%
166

 
504

 
3.89

4.56%
23

7.34%
37

15.67%
79

23.21%
117

13.10%
66

4.37%
22

31.75%
160

 
504

 
3.33

5.36%
27

10.32%
52

9.33%
47

14.09%
71

23.02%
116

5.75%
29

32.14%
162

 
504

 
3.17

10.91%
55

9.52%
48

8.73%
44

5.75%
29

9.92%
50

23.41%
118

31.75%
160

 
504

 
3.06

The school’s
academic...

The school’s
athletic...

Location of
the school...

Proximity to
home

Availability
of...

Cost

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 1 2 3 4 5 6 N/A Total Score

The school’s academic program

The school’s athletic program

Location of the school (e.g. – in the city)

Proximity to home

Availability of scholarships/ other forms of tuition support

Cost
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61.90% 312

38.10% 192

Q12 Do you know how much it costs to go
to college?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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36.31% 183

52.98% 267

10.71% 54

0.00% 0

Q13 Do you plan on paying for part or all of
your higher education costs?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

Possibly

No

I don't know 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

Possibly

No

I don't know 
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34.89% 157

44.67% 201

20.44% 92

Q14 What percent of your total education
costs do you plan to pay for?

Answered: 450 Skipped: 54

Total 450

Less than 25%

26% - 50%

Greater than
50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Less than 25%

26% - 50%

Greater than 50%
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53.37% 269

46.63% 235

Q15 Have you gotten a job in order to earn
money for higher education costs?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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62.50% 315

6.75% 34

30.75% 155

Q16 Do you plan to work full or part time
while attending college?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

Maybe

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No

Maybe
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18.51% 87

81.49% 383

Q17 Do you plan to work full or part time?
Answered: 470 Skipped: 34

Total 470

Full time

Part time

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Full time

Part time
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53.37% 269

46.63% 235

Q18 Are you planning to live at home while
attending college?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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11.71% 59

18.45% 93

31.35% 158

38.49% 194

Q19 Do you know what a 529 college
savings plan is?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes, I am
using one.

Yes, my
parents are...

I have heard
of it but ne...

No I do not.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes, I am using one.

Yes, my parents are using a 529.

I have heard of it but need to understand more.

No I do not.
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59.52% 300

40.48% 204

Q20 Are you saving for higher education
costs?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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71.33% 214

20.33% 61

3.67% 11

4.67% 14

Q21 What is the primary way that you are
saving for higher education costs?

Answered: 300 Skipped: 204

Total 300

# Other (please specify) Date

1 Savings account 5/4/2016 10:11 PM

2 Checking Account 5/4/2016 10:11 PM

3 Gi bill 5/4/2016 9:55 PM

4 prepaid college program 5/4/2016 8:41 PM

5 Gift money 5/4/2016 8:23 PM

6 Work 5/4/2016 7:20 PM

7 education ira 5/4/2016 6:41 PM

8 Money market 5/4/2016 6:30 PM

9 Savings 5/4/2016 5:43 PM

10 summer job 5/4/2016 5:42 PM

11 Not yet 5/4/2016 5:38 PM

12 Parents 5/4/2016 2:09 PM

Savings Account

529 College
Savings Plan

Brokerage
Account

Other

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Savings Account

529 College Savings Plan

Brokerage Account

Other
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19.00% 57

45.67% 137

31.67% 95

3.67% 11

Q22 How much have you saved?
Answered: 300 Skipped: 204

Total 300

Less than
$1,000

$1,000 - $5,000

Greater than
$5,000

I don't know

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Less than $1,000

$1,000 - $5,000

Greater than $5,000

I don't know
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48.02% 242

51.98% 262

Q23 Have you foregone things (i.e.
electronics, car, clothing) in order to save

for college?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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55.95% 282

35.32% 178

8.73% 44

Q24 Do you plan on receiving financial aid
to attend college?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

Possibly

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

Possibly

No
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91.07% 459

8.93% 45

Q25 Financial aid packages often include
student loans. Are you aware that this part

of financial aid requires repayment over
time?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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20.63% 104

50.20% 253

29.17% 147

0.00% 0

Q26 Do you plan on borrowing money
outside of financial aid to attend college?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

Possibly

No

I don't know

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

Possibly

No

I don't know
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20.67% 74

37.43% 134

18.99% 68

22.91% 82

Q27 What % of your total education costs
do you plan on borrowing?

Answered: 358 Skipped: 146

Total 358

Less than 25%

25% - 50%

Greater than
50%

Not sure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Less than 25%

25% - 50%

Greater than 50%

Not sure
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75.42% 270

24.58% 88

Q28 Are you concerned about paying back
your loans?

Answered: 358 Skipped: 146

Total 358

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No

30 / 59

College Savings Foundation Youth Survey - High School 2016



26.82% 96

44.97% 161

28.21% 101

Q29 How long do you anticipate it will take
you to pay off your student loans?

Answered: 358 Skipped: 146

Total 358

1 - 5 Years

6 - 10 Years

Not sure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

1 - 5 Years

6 - 10 Years

Not sure
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38.49% 194

46.23% 233

15.28% 77

Q30 Do you plan or are you receiving a
scholarship to attend college?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

Possibly

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

Possibly

No
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62.10% 313

37.90% 191

Q31 Have costs been a factor in deciding
whether or not to attend college?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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77.58% 391

22.42% 113

Q32 Have costs been a factor in deciding
which college to attend?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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52.58% 265

47.42% 239

Q33 Have costs been a factor in deciding to
attend college part-time or full-time?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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66.27% 334

33.73% 170

Q34 Will your career plans affect your
school choice (i.e., some careers have a

higher starting salary, some careers have
steady raises throughout the lifetime of a

career)?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No

36 / 59

College Savings Foundation Youth Survey - High School 2016



37.10% 187

62.90% 317

0.00% 0

Q35 Have you had to change your higher
education choices because of costs?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

I don't know

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No

I don't know
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64.89% 122

20.74% 39

2.66% 5

11.70% 22

Q36 How are you changing your higher
education choices?

Answered: 188 Skipped: 316

Total 188

# Other (please specify) Date

1 I am attending an in state school 5/4/2016 10:16 PM

2 In state college 5/4/2016 9:53 PM

3 In state college 5/4/2016 9:51 PM

4 instead of ivy league, going to state 5/4/2016 9:47 PM

5 state college 5/4/2016 9:36 PM

6 Eliminating expensive schools from list 5/4/2016 9:04 PM

7 none 5/4/2016 8:41 PM

8 Taking 2 year program first 5/4/2016 8:10 PM

9 Not sure 5/4/2016 8:01 PM

10 go closer 5/4/2016 7:59 PM

11 In state university 5/4/2016 7:38 PM

12 Choosing a cheaper university 5/4/2016 7:29 PM

13 I am going to a less expensive school 5/4/2016 7:22 PM

14 Attending public college 5/4/2016 7:06 PM

15 Not sure yet 5/4/2016 7:04 PM

I am choosing
community...

I am choosing
vocational/c...

I am working
instead of...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

I am choosing community college

I am choosing vocational/career school

I am working instead of school

Other (please specify)
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16 Community college 5/4/2016 6:59 PM

17 Living at home 5/4/2016 6:47 PM

18 public instead of private university 5/4/2016 6:08 PM

19 enlisting in the military 5/4/2016 5:49 PM

20 attending cheaper college 5/4/2016 5:37 PM

21 working to pay in school neccessities while living on a campus 5/4/2016 4:46 PM

22 which college offers me the highest scholarship 5/4/2016 3:58 PM
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8.93% 45

6.15% 31

5.56% 28

7.34% 37

3.77% 19

67.46% 340

0.79% 4

Q37 Are you changing your higher
education choices because of other

factors?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

# Other (please specify) Date

1 Do not see the point in spending for over priced college 5/4/2016 8:48 PM

2 i have not made a career choice yet, i am intersted in several right now 5/4/2016 8:08 PM

3 no change 5/4/2016 7:42 PM

4 Cannot afford the college that specializes my career goal 5/4/2016 6:07 PM

My career
choice doesn...

I am joining a
family business

I feel that a
college degr...

I see highly
successful...

Joining the
military

No

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

My career choice doesn't require a college degree

I am joining a family business

I feel that a college degree doesn’t give me the critical skills I need

I see highly successful individuals without a college degree

Joining the military

No

Other (please specify)
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86.31% 435

13.69% 69

Q38 Have you talked to your parents about
their involvement in funding your college

education?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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68.65% 346

73.02% 368

29.76% 150

38.29% 193

64.88% 327

32.14% 162

Q39 When it comes to college-related
topics, what conversations have you had
with your parents (select all that apply)

Answered: 504 Skipped: 0

Total Respondents: 504  

# Other (please specify) Date

1 The 5/4/2016 7:46 PM

What type of
school you w...

What career
path you wan...

If you want to
go to gradua...

If you’ll need
a car

How college
will be paid...

Extent to
which you’ll...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

What type of school you want to go to (e.g. – private, public, community)

What career path you want to follow

If you want to go to graduate school

If you’ll need a car

How college will be paid for

Extent to which you’ll be expected to contribute to the cost
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33.87% 147

35.25% 153

11.06% 48

40.09% 174

29.26% 127

Q40 If you are expecting your parents to
cover your full tuition and/or room and

board costs, are there certain restrictions?
(select all that apply)

Answered: 434 Skipped: 70

Total Respondents: 434  

# Other (please specify) Date

1 my parents did not object to my choice 5/4/2016 10:24 PM

2 na 5/4/2016 9:58 PM

3 none 5/4/2016 9:57 PM

4 Need to get B average 5/4/2016 9:54 PM

5 none 5/4/2016 9:51 PM

6 i don't know 5/4/2016 9:49 PM

7 N/a 5/4/2016 8:53 PM

8 none of these 5/4/2016 8:52 PM

9 No restrictions 5/4/2016 8:48 PM

10 Sure that is what I like 5/4/2016 8:34 PM

Needs to be a
community...

Needs to be a
public...

Needs to be an
alma mater o...

You need to
receive a...

Needs to be
close to home

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Needs to be a community college

Needs to be a public university

Needs to be an alma mater of a family member

You need to receive a certain GPA

Needs to be close to home
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11 I don't know 5/4/2016 8:27 PM

12 None 5/4/2016 8:21 PM

13 only for 2 yrs 5/4/2016 8:09 PM

14 they will not be able to help other than my living expenses if i stay at home 5/4/2016 8:08 PM

15 none 5/4/2016 7:50 PM

16 none 5/4/2016 7:42 PM

17 none 5/4/2016 7:42 PM

18 No restrictions 5/4/2016 7:39 PM

19 not really 5/4/2016 7:30 PM

20 none 5/4/2016 7:27 PM

21 Have not discussed yet 5/4/2016 7:11 PM

22 N/a 5/4/2016 6:50 PM

23 na 5/4/2016 6:42 PM

24 may pay some myself 5/4/2016 6:35 PM

25 None 5/4/2016 6:31 PM

26 None 5/4/2016 6:22 PM

27 none so far 5/4/2016 6:17 PM

28 No expectations 5/4/2016 6:03 PM

29 no restrictions 5/4/2016 5:59 PM

30 parents cant pay for any 5/4/2016 5:48 PM

31 none 5/4/2016 5:48 PM

32 n/a i will be paying 5/4/2016 5:47 PM

33 major that leads to a career or good grad school 5/4/2016 5:45 PM

34 no restrictions 5/4/2016 5:40 PM

35 n'/a 5/4/2016 5:37 PM

36 I'm getting scholarship. 5/4/2016 5:35 PM

37 needs to be within reasonable affordability along with some grants 5/4/2016 4:47 PM

38 no 5/4/2016 2:11 PM
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61.71% 311

14.68% 74

23.61% 119

Q41 Are your parents saving for you to
attend college?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

Not sure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No

Not sure
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38.59% 120

29.26% 91

13.83% 43

4.50% 14

13.83% 43

Q42 What is the primary way that your
parents are saving?

Answered: 311 Skipped: 193

Total 311

# Other (please specify) Date

1 I 5/4/2016 9:57 PM

2 Florida prepaid college fund 5/4/2016 8:40 PM

3 money market 5/4/2016 8:10 PM

4 state program "florida prepaid" 5/4/2016 7:15 PM

5 Loans 5/4/2016 2:12 PM

Savings Account

529 College
Savings Plan

Education
Savings Account

Brokerage
Account

I don't know

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Savings Account

529 College Savings Plan

Education Savings Account

Brokerage Account

I don't know
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57.23% 178

13.18% 41

29.58% 92

Q43 Are they saving a fixed amount per
month?

Answered: 311 Skipped: 193

Total 311

Yes

No

I don't know
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Answer Choices Responses

Yes

No

I don't know
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20.90% 65

25.72% 80

21.22% 66

16.08% 50

0.64% 2

15.43% 48

Q44 What age were you when they started
saving?

Answered: 311 Skipped: 193

Total 311

Age 0-5 - I
have had...

Elementary
School

Middle School

High School

Other

I don't know
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Answer Choices Responses

Age 0-5 - I have had savings my entire life
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High School

Other

I don't know
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10.93% 34

25.72% 80

24.12% 75

18.01% 56

21.22% 66

Q45 How much have they saved?
Answered: 311 Skipped: 193

Total 311

Less than
$5,000

$5,001- $15,000

$15,001 -
$30,000

Greater than
$30,000

I don't know

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Less than $5,000

$5,001- $15,000

$15,001 - $30,000

Greater than $30,000

I don't know
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70.44% 355

29.56% 149

Q46 Would you rather receive money for
education on special occasions rather than

tangible gifts?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No
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Answer Choices Responses

Yes

No
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59.33% 299

40.67% 205

Q47 Are you expecting to receive money for
college from relatives (grandparents,aunts,

uncles)?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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23.08% 69

76.92% 230

Q48 Do you know if your relatives are
saving in a 529 college savings plan?

Answered: 299 Skipped: 205

Total 299

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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34.72% 175

42.06% 212

23.21% 117

Q49 Has college funding created anxiety in
your household?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

Not sure
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Answer Choices Responses
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No
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67.46% 340

32.54% 164

Q50 Do you believe your high school has
prepared you adequately for all aspects of
higher education - academics and financial

awareness?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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41.87% 211

7.54% 38

16.47% 83

21.43% 108

12.70% 64

Q51 What are your long term future
education plans?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

# Other (please specify) Date

1 Not sure yet 5/5/2016 12:02 AM

2 extensive trade school 5/4/2016 10:14 PM

3 art 5/4/2016 10:09 PM

4 Unsure 5/4/2016 10:05 PM

5 history teacher 5/4/2016 10:04 PM

6 psycology 5/4/2016 10:00 PM

7 tech school 5/4/2016 10:00 PM

8 Unsure 5/4/2016 9:57 PM

9 Engineering 5/4/2016 9:57 PM

10 not sure 5/4/2016 9:55 PM

11 Orchestra 5/4/2016 9:49 PM

Graduate School

Law School

Medical School

Lifetime
learning

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Graduate School

Law School

Medical School

Lifetime learning

Other (please specify)
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12 Idk 5/4/2016 9:41 PM

13 Military 5/4/2016 9:20 PM

14 Environmental 5/4/2016 9:19 PM

15 Business management 5/4/2016 9:11 PM

16 4 year college 5/4/2016 9:09 PM

17 bachelor's degree 5/4/2016 9:07 PM

18 College 5/4/2016 8:59 PM

19 No 5/4/2016 8:57 PM

20 just college for now 5/4/2016 8:53 PM

21 Own a businedd 5/4/2016 8:50 PM

22 Art school 5/4/2016 8:49 PM

23 Degrer 5/4/2016 8:48 PM

24 ba 5/4/2016 8:42 PM

25 na 5/4/2016 8:42 PM

26 not sure 5/4/2016 8:29 PM

27 Don't know 5/4/2016 8:28 PM

28 Not sure 5/4/2016 8:22 PM

29 Commissioning 5/4/2016 8:20 PM

30 Art school 5/4/2016 8:18 PM

31 Pharmacy 5/4/2016 8:12 PM

32 bachelor's 5/4/2016 8:12 PM

33 don't know 5/4/2016 8:05 PM

34 dont know 5/4/2016 8:03 PM

35 uti Car Mechanic 5/4/2016 7:57 PM

36 Not sure yet 5/4/2016 7:54 PM

37 not sure 5/4/2016 7:50 PM

38 military 5/4/2016 7:45 PM

39 teacher 5/4/2016 7:34 PM

40 Computer Technology 5/4/2016 7:33 PM

41 still thinking 5/4/2016 7:31 PM

42 Military 5/4/2016 7:17 PM

43 Ministry 5/4/2016 7:09 PM

44 Military 5/4/2016 7:04 PM

45 business or film 5/4/2016 7:04 PM

46 Education 5/4/2016 7:01 PM

47 Graphic arts degree 5/4/2016 6:52 PM

48 none of these 5/4/2016 6:51 PM

49 none 5/4/2016 6:44 PM

50 not sure 5/4/2016 6:43 PM

51 Not sure 5/4/2016 6:29 PM

52 a 4 year college degree 5/4/2016 6:29 PM
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53 vocational school (LVN) then college (RN) then graduate school maybe 5/4/2016 6:26 PM

54 undergraduate 5/4/2016 6:26 PM

55 Maintenance 5/4/2016 6:14 PM

56 military then unknown 5/4/2016 6:07 PM

57 Physics 5/4/2016 6:00 PM

58 carpentry 5/4/2016 5:49 PM

59 unsure 5/4/2016 5:49 PM

60 cnc machinist 5/4/2016 5:48 PM

61 Arts 5/4/2016 5:46 PM

62 Chemist 5/4/2016 5:33 PM

63 to play professional basketball, womens 5/4/2016 4:01 PM

64 journalism 5/4/2016 2:26 PM

57 / 59

College Savings Foundation Youth Survey - High School 2016



37.10% 187

62.90% 317

Q52 Did you know that saving in a 529
college savings plan can fund graduate

education and lifetime learning?
Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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32.74% 165

6.35% 32

11.90% 60

35.91% 181

3.17% 16

8.53% 43

1.39% 7

Q53 How are you learning about college
financial planning issues?

Answered: 504 Skipped: 0

Total 504

# Other (please specify) Date

1 College financial aid advisor 5/4/2016 10:18 PM

2 I'm not really 5/4/2016 8:28 PM

3 just starting to look into it, but older cousins have huge student loans to pay off. 5/4/2016 8:14 PM

4 none 5/4/2016 7:50 PM

5 My mom 5/4/2016 7:13 PM

6 Mom & Dad 5/4/2016 6:10 PM

7 none 5/4/2016 5:49 PM

Guidance
counselor

College coach
or paid tutor

Financial
advisor

Family members

Friends

Web

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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